



El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

Una Patria, un Estado, un Caudillo
Una Patria: ESPAÑA. Un caudillo: FRANCO

CONTORNOS DEL MOMENTO

EL SENTIDO TRADICIONAL ESPAÑOL

A lo nuestro. Hay que ir a lo nuestro. Y lo nuestro es la civilización cristiana y occidental. La civilización que lanzó al mundo sus ediciones de santos, de soldados y de poetas.

Y eso es precisamente lo nuestro. Esa civilización es el sentido tradicional de la vida española. Después del Renacimiento—el Renacimiento no fue más que la puesta en moda del paganismo filosófico, artístico y polémico—sobrevino la depuración química de los ideales a través del cadozo del cristianismo.

En Arte se llegó al combenirio de casar el arco romano con las columnas griegas. En polémica, se dió el insigne atrevimiento de discutir Lutero la obediencia al Papa.

Ese fué el Renacimiento, que empezó por ser un sencillo problema literario, para acabar siendo el padre del liberalismo, del ateísmo y de la Revolución francesa. Y de todo lo demás.

POSTALILLA

Portela Valladares, primer traidor de España

La rueda de la fortuna. Portela Valladares, vizconde, ladrón, masón y tatur, fué el gran traidor que entregó el Estado español—esposado de pies y manos—al Frente Criminal.

Pues ahora es el árbitro de Cataluña. Ha ingresado en la F. A. I. Por orden suya se cometen los más repugnantes asesinatos. Por orden suya se ha asesinado a muchos familiares de aquellas personas que lo gran escaparse del infierno barcelonés.

Ese es Portela. El Frente Criminal le está pagando ahora la factura del 16 de Febrero. Y siga la marimorena Un día ministro. Otro presidente de un consejo de ministros de tipo centro.

Dick

COMUNICADOS OFICIALES DE ANOCHE

En las cercanías de Pedro Abad se han cogido al enemigo doce muertos y un prisionero

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 11 de Enero de 1937

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—QUINTA, SEXTA, SEPTIMA Y OCTAVA DIVISIONES: Sin novedad.

DIVISION DE SORIA: Se rechazó un ataque que, acompañado por carros rusos, llevó a cabo el enemigo sobre la posición de Algora, causándole grandes pérdidas.

DIVISION DE MADRID: El enemigo atacó en las Rozas y Majadahonda. Fué rechazado, sufriendo muchas bajas y dejando en nuestro poder cuatro carros rusos.

EJERCITO DEL SUR: Mediante una ligera exploración realizadas por nuestras tropas en Pedro Abad, se cogieron al enemigo doce muertos y un prisionero.

Habla Salamanca

CRONICA DEL FRENTE DE MADRID

El enemigo, siguiendo su costumbre, atacó ayer las posiciones últimamente conquistadas por el Ejército Nacional

El ataque, que fué muy duro, fué valientemente rechazado por nuestras tropas. Los rojos dejaron en nuestro poder cinco carros de Asalto

SALAMANCA.—El jefe del Gabinete de Prensa del Cuartel general del Generalísimo envía por radio la siguiente crónica del frente de Madrid:

El domingo y el lunes han sido días de calma.

Nuestras tropas, después de una semana de brillantes operaciones en el flanco izquierdo del frente de Madrid, tenían bien ganado el descanso, durante el cual se dedicaron a fortificar y consolidar las posiciones últimamente logradas.

El enemigo agradecería este campo de espera y siguiendo su costumbre atacó violentamente nuestras posiciones de Villanueva del Pardillo, siendo rechazado el ataque y dejando en nuestro poder varios camiones, tres ametralladoras, un mortero de trinchera y 50 fusiles.

El ataque fué completamente gratuito para nuestras fuerzas, pues sólo tuvimos tres heridos leves.

Ayer atacaron en Majadahonda y en Aravaca, precediendo al ataque fuerte fuego de cañón, amparadas las baterías en las espesuras de El Pardo y en el cuartel de la Zuzuela.

Nuestras baterías contestaron con intensidad al fuego de los rojos.

Estos utilizaron gran número de tanques y atacaron nuestras líneas con el propósito de desbordarlas, pero el ímpetu de nuestros soldados

les impidió que lograran su objetivo.

Fuera de esto la calma ha sido absoluta y no se ha oído un solo tiro en la Casa de Campo ni en la Ciudad Universitaria.

En la semana pasada nuestras fuerzas dieron un paso gigantesco en el fin que perseguían.

Anteayer se pasaron varios centenares de milicianos rojos a nuestras filas y ayer sesenta y uno.

Hemos tenido en nuestras manos una orden general del mando rojo encontrada en las trincheras de Aravaca en la que se habla de los constantes latrocinios y saqueos de viviendas y ropas que realizan los milicianos rojos y se les amenaza que de persistir en dichos hechos serán pasados por las armas.

Entre los pasados hay algunos que manifiestan que la desmoralización alcanza no sólo a los milicianos rojos sino a los aventureros internacionales que luchan a su lado.

En el ataque realizado por los rojos ayer en Majadahonda dejaron en nuestro poder cinco carros de asalto.

Como todo no han de ser buenas noticias, hemos de cerrar esta crónica manifestando que ha cambiado totalmente el tiempo y que desde ayer el cielo está cargado de nubes.

Sangriento tumulto en Bilbao

Aguirre y su gobierno no dimitieron, pero se arrepintieron después

BAYONA.—Han llegado a este puerto en un vapor varios refugiados de Bilbao, quienes han declarado que anteayer se desarrolló en dicha ciudad un tumulto sangriento entre vascos y anarquistas, resultando docientos e seis personas muertas y numerosísimos heridos.

Como consecuencia de estos altercados sangrientos, que son tan frecuentes en la capital bilbaína, Aguirre y su Gobierno dimitieron, pero ante los requerimientos de algunos amigos y diversos diplomáticos accedieron a retirar su dimisión.

Pobrecitos niños!

En varios buques rusos han salido para la U. R. S. S. centenares de niños españoles

VALENCIA.—En los barcos soviéticos que últimamente han llegado a Valencia transportando armas y municiones para los rojos españoles han salido para Rusia centenares de niños madrileños y de otras ciudades, que se habían refugiado con sus padres en la ciudad levantina

El Gobierno yanqui no autoriza los pasaportes para España

Norteamérica no garantiza la vida de sus súbditos en el territorio rojo

WASHINGTON.—El Gobierno ha dispuesto que en todos los pasaportes expedidos desde Agosto de 1936 y los que se extiendan en lo sucesivo lleven la inscripción: «No es válido para España».

Esto no quiere decir que se prohiba a los súbditos norteamericanos que vengan a España, sino que el Gobierno de Norteamérica no garantiza la vida de sus conaturales en el territorio de España.

El violento ataque de los rojos en Majadahonda
Nuestras fuerzas coloniales rodearon los carros de Asalto y se apoderaron de cinco de ellos

Durante la mañana de ayer se observó desde Majadahonda la llegada de continuos refuerzos enemigos con el intento de recuperar las posiciones perdidas en los últimos días. El ataque se inició apoyados por su artillería, amparada en magníficos reduetos. A la infantería enemiga defendían numerosos carros de asalto. Nuestras tropas los dejaron adelantarse hasta muy cerca de nuestras posiciones y entonces los carros rojos se vieron rodeados de una nube de soldados que intentaban apoderarse de los tanques rusos.

tuvieron más remedio que aceptar en campo abierto el combate que les ofrecían nuestras fuerzas.

Cinco carros enemigos quedaron en nuestro poder y los ocupantes de los mismos fueron muertos.

Las bajas de los rojos fueron muy grandes y el ataque fué muy duro. El enemigo sabe que se juega la última carta y no es de extrañar estas reacciones violentas de los rojos.

Nuestra Artillería y la Aviación intervinieron con mucha actividad y eficacia.

Los internacionales salieron muy quebrantados de este ataque, en el que no consiguieron adelantar ni un solo palmo de terreno.

En favor de los combatientes voluntarios

Serán gravados de terminados artículos considerados de lujo

BURGOS.—La Subsecretaría de Guerra ha publicado un interesante decreto en virtud del cual se crea con carácter transitorio un subsidio para las familias de los combatientes voluntarios que se hallan en los frentes.

Para recaudar fondos con destino a dicho subsidio se gravará con una décima las entradas de los espectáculos públicos y las consumiciones que se hagan en los cafés, bares, confiterías y en la adquisición de otros artículos considerados como de lujo.

En todas las ciudades existirá una junta que se encargue de la recaudación y administración de dichos fondos.

Ataque al cónsul soviético

Toda la Prensa manifiesta su hostilidad contra aquél

BARCELONA.—Toda la Prensa catalana ataca duramente al cónsul de la U. R. S. S. por su ingerencia en la vida de la política catalana.

Los periódicos dicen que los catalanes no están dispuestos a consentir que dicho cónsul siga interviniendo en la política catalana.

El judío errante

Troski ha llegado a Méjico

Ha llegado a esta ciudad el desertado de Rusia, Troski, indeseable en todos los países del mundo. Se ha instalado en un hotel situado en los arrabales de la capital.

Por los que tienen hambre. Por los que pasan frío. Por los que quieren trabajar honradamente y no encuentran trabajo. AYUDADA a AUXILIO DE INVIERNO

COLABORACION

Hay que ir allí...

Es domingo. En el frente se matan los hombres. En la capital, nada ha variado. Lo militar se ha puesto de moda. Todos visten militarmente. Los cafés, los cines, llenos de colores militares. Y en el frente se matan los hombres, luchando por defender la vida de las capitales. Los que están desafiando a la muerte, tienen un concepto concreto de Patria, de hogar, de religión, de familia. Luchan por la paz de todo esto. Los que están en la capital, saben donde el café tiene mejor sabor y qué cine proyecta mejor película. ¡Triste ironía de la vida!

Los que están en el frente consiguen una victoria para las armas de España. Llega la noticia, y la capital se propone celebrar. No van a consolar a las familias de los que luchan; no van a la iglesia. En un bar céntrico, voces aguardentosas dan vivas que sin el alcohol, quizás no pronunciaran. No rezan por el que dejó su vida en el combate. No piensan que con ese dinero se podría sustituir el miembro que alguno dejó en el campo de batalla. Una pierna de goma; una articulación de níquel quizás.

Y cuando aquello termina, piensan en un nuevo triunfo de las armas patrióticas, para volver a celebrarlo... en un Bar céntrico. ¡Triste ironía la de la vida!

No es posible que España vuelva a ser España; si todos los españoles, especialmente la juventud, no se purifican. Hay que ir allí, al frente; a ver la Muerte de cerca; a ver la gloriosa lucha de los que pelean por Dios y por España.

Ángel SAENZ TEJERA
Cruz Roja, Córdoba.

Se acentúan las órdenes de evacuación

La población civil se niega a salir de Madrid

AVILA.—Durante todo el día de ayer las emisoras rojas madrileñas repitieron constantemente las órdenes de la Junta de Defensa de Madrid referente a la evacuación de la capital de todas las personas, exceptuando a los hombres de 20 a 45 años.

Apesar de las repetidas órdenes la población civil no combatiente se niega a abandonar la ciudad, en la espera de la próxima entrada de nuestras fuerzas libertadoras.

El general Cabanellas en La Coruña

Visita los comedores del «Auxilio de Invierno»

CORUÑA.—Ha llegado a esta ciudad, en visita de inspección, el inspector general del Ejército don Miguel Cabanellas.

El general visitó los comedores del «Auxilio de Invierno», instalados por Falange Española.

Los chicos tributaron al general Cabanellas un entusiasta y cariñoso recibimiento.

El señor Cabanellas obsequió a los pequeños con caramelos e hizo entrega de un donativo en metálico.

Detalles de un proceso contra varios jefes militares de Bilbao

BAYONA.—Se sabe que en la última quincena del mes de Diciembre se celebró en Bilbao, ante un Tribunal popular, la vista del proceso contra varios jefes y oficiales de Garrellano, alféreces de complemento y algunos paisanos. La sentencia dictada condenó a muerte, por el delito de «traición», previa degradación de los militares, a don Pedro Fernández Ichaso, comandante; don Alejandro Velarde González, don Juan Ramos Mosquera y don Arturo Oquendo, capitanes; don Luis Ausín Belloqui y don Alfonso del Ojo Romero, tenientes; y don Juan José Martínez Picó, paisano.

También se condenó a muerte, hallándose en rebeldía, a don Luis de Lezaña Leguizamón, al teniente Bellas, a don Juan Acosta, al capitán don Ernesto Aranzabe, a don Mario de Omachecha Camina, a don José Luis Zamanillo y al capitán González Azqueta.

Por la misma sentencia se condenó a cadena perpetua a don Dionisio de Mendiguchía, don Luis Labajo, don Félix del Hoyo, don Servideo Ausín, brigada; sargento Miñán, cabo Isidro Paradero y teniente coronel Vizcaíno.

Se absolvió a don Vicente Casado, don Joaquín Barrientos, don Pedro Amigo Rodríguez, don Tomás Martín Dueñas, don Julián Serrano Ortega y Fernández Garrote, quienes fueron puestos a disposición de la Dirección general de Seguridad del País Vasco.

Todas las sentencias a la última pena, excepto las de los capitanes Zuzora y Oquendo, para los que había peticiones de indulto, fueron cumplidas en la mañana del día 16

DEL GOBIERNO CIVIL

Una nota del Gobernador a los alcaldes de la provincia

Al objeto de dar cumplimiento al Decreto del Gobierno General del Estado, de fecha 2 del presente mes, referente a la formación de un Censo de obreros parados, todos los señores Alcaldes enmarcan en el plazo improrrogable de cuatro días, a contar de la publicación de la presente orden, de remitir al Negociado de Asuntos Sociales de Córdoba relaciones exactas del número de obreros que se encuentran en paro, especificando su profesión y señalando los considerados como cabezas de familia, quedando modificadas las instrucciones que sobre estos extremos poseen los Ayuntamientos en el sentido de remitir semanalmente en el día del sábado a indicado Negociado, estado complementario con las altas y bajas de parados que hayan ocurrido durante la semana.

Las faenas de campo precisan un gran contingente de obreros que, al personarse en las distintas localidades, no encuentran ocupación para sus brazos, precisamente porque los propietarios no cumplen con su deber de patriotismo. Y esto—nos dice el señor Marín—estoy dispuesto a corregirlo, imponiendo las sanciones que mis facultades tienen concedidas. Me dirijo de manera muy especial a los propietarios de Villa del Río. Y les advierto que, si en el improrrogable plazo de veinticuatro horas no se trasladan a aquella población, serán intervenidos sus bienes, a cuyo efecto ya he dado las oportunas órdenes al alcalde del pueblo de referencia. Espero—terminó diciendo el Gobernador—que esta será la última vez que he de hacer manifestaciones en igual sentido.

Un ruego a cuantos visiten al Gobernador civil

El Gobernador civil de la provincia nos remite la siguiente nota: «El abrumador trabajo que pesa sobre este Gobierno Civil con motivo de la organización de los pueblos de la provincia en todos sus aspectos y siendo inalemlables el número de personas que acuden diariamente a mi secretaría particular y despacho oficial con la exposición de asuntos, muchos de ellos sin carácter de urgencia ni afectos a competencia de mi autoridad, ruego a todos mis visitantes que cuando la cuestión a resolver no sea perentoria ni preciso la intervención personal del Gobernador ni de la secretaría, lo hagan por escrito, en la seguridad de que serán atendidos cumplidamente, conforme es norma en nuestra actuación. Por anticipado, a cuantos atiendan este ruego, les expreso mi reconocimiento».

Dentro del mismo plazo señalado remitirán a dicho Negociado nota detallada de las obras municipales que se encuentren paralizadas y medios económicos con que cuente el Ayuntamiento para proseguirlas. Les felicitamos en el puntual cumplimiento de esta disposición me será comunicada por el Negociado de Asuntos Sociales para su inmediata sanción con arreglo al artículo 143 del Reglamento del 6 de Agosto de 1932, sin otro apocribamiento. Córdoba 11 de Enero de 1937.—El Gobernador civil, José Marín.

Un requerimiento a los propietarios de terrenos en zonas recientemente liberadas

El Gobernador civil de la provincia, señor Marín Alkazar, al recibir a los periodistas les reiteró la noticia dada no hace muchos días en la Prensa local y afecta a la obligación indeclinable que tienen absolutamente todos los propietarios de terrenos en zonas recientemente liberadas por el glorioso Ejército nacional, de reintegrarse

Del Ayuntamiento

Adquisición de uniformes

Acordado por la Comisión Gestora de mi presidencia la adquisición, mediante concurso, de cuatro uniformes completos de invierno para los cobradores de exacciones municipales, iguales al modelo que en la actualidad vienen usando, se anuncia por medio del presente para conocimiento de los industriales del ramo, a fin de que durante el plazo de ocho días puedan formular por escrito sus proposiciones, que deberán entregar en la Sección Administrativa de Arbitrios municipales, juntamente con las muestras de telas con que ofrezcan confeccionarlos y donde podrán examinar el pliego de condiciones. El adjudicatario quedará obligado al pago de lo que represente la publicación de este anuncio en los diarios locales. Córdoba 9 de Enero de 1937.—El Alcalde, Manuel Sarazá.

UNA NOTA

Destacamento de Ferrocarriles

Se pone en conocimiento de las entidades comerciales, particulares y en general de cuantos efectúan transportes de mercancías por ferrocarriles, que para evitar la inmovilización del material, se ha dispuesto por la autoridad militar, que las mercancías deberán ser retiradas por los consignatarios en el plazo de cuarenta y ocho horas a partir del aviso que se les haga de haber llegado las mismas. Pasado ese plazo, si las necesidades lo requieren, las Compañías podrán disponer del material ferroviario, sin que los dueños tengan derecho a reclamación alguna por los perjuicios que puedan ocasionarse a las mercancías que sean descargadas y que además deberán abonar los jornales del personal empleado en la descarga. Córdoba 9 de Enero de 1937.

SONETO

Don Bruno Ibáñez Gálvez

Mantiene el orden público, inflexible, este digno y cristiano caballero; se preocupa del pobre y del obrero, aumentando su haber en lo posible.

La caridad de Cristo, en el visible, le mueve al sacrificio verdadero; edifica viviendas con esmero, haciéndola a los pobres asequible.

Impulsa y favorece instituciones que al huérfano y hambriento dan comida y del cuerpo social curan la herida.

En el «Monte» cancela obligaciones, y entregan sus vestidos a la gente en el invierno frío... ¡Su obra ingentel!

Fr. Rafael DE UBEDA Capuchino

El Gobierno belga no se da por satisfecho con las explicaciones del Gobierno de Valencia

Anuncia romper las relaciones diplomáticas en un plazo de cuarenta y ocho horas

BRUSBLAS.—El Gobierno belga ha recibido la respuesta del Gobierno rojo de Valencia a la nota de protesta que envió aquel con motivo del asesinato del diplomático de aquel país en Madrid. Se ignora el contenido de la nota de contestación del Gobierno marxista, pero parece que no ha satisfecho al Gobierno de Bélgica.

insubordinados los milicianos de la brigada Internacional.

Ayer recorrieron las calles madrileñas miles de internacionales pidiendo el abandono de la capital ya que su defensa es imposible.

Ello ha sido motivo de otra nota más enérgica en la que el Gobierno de Bélgica anuncia al de Valencia romper todas las relaciones diplomáticas si en un plazo de cuarenta y ocho horas no se hace entrega con todos los honores del cadáver del primer secretario de su Embajada.

He aquí el tinglado de la antigua farsa. El Parlamento francés se reúne hoy para prohibir la salida de voluntarios para España

PARIS.—El Gobierno francés se propone que el Parlamento vote una ley especial prohibiendo la salida de voluntarios franceses para el frente rojo de España.

El Parlamento ha sido convocado con urgencia para el día de hoy con el fin de discutir la ley antedicha.

Los manejos del jorobado Rosenberg. Su influencia decidió en el ánimo de los gobiernos de Bilbao y de Valencia

BERLIN.—Se ha comprobado que el judío Rosenberg influyó en el ánimo de los gobiernos de Valencia y de Bilbao, de tal manera, que por causa de dicha intervención no tuvo solución satisfactoria y amistosa el asunto del «Palos».

Los milicianos internacionales se sublevan. Una manifestación recorre las calles pidiendo el abandono de la defensa de Madrid

PARIS.—Los enviados especiales de Prensa que se encuentran en Madrid han podido comunicar a sus respectivos periódicos que la población de Madrid y los milicianos se han rebelado contra las disposiciones de la Junta de Defensa.

Donativo del señor Pérez Madrigal

El señor Pérez Madrigal ha hecho un donativo de 500 pesetas para premiar a un soldado combatiente y pobre que se haya distinguido en las operaciones.

Para adjudicar tal premio, se solicitaron dos nombres de soldados que reunieran las indicadas condiciones de cada una de las Divisiones, y con los nombres facilitados, se ha efectuado un sorteo presenciado por el Excmo. Sr. General en Jefe del Ejército del Norte, habiendo correspondido dicho premio al soldado de la Comandancia de Artillería de Avila, Felipe Malpica Martín.

Santoral y cultos

Santo del día: San Arcadio, mártir. Mañana: San Leocicio de Capadocia.

ACADEMIA ESPINAR INTERNADO

Plaza Gerónimo Páez, 2 - Teléfono 2006

Primera enseñanza graduada. Bachillerato. Magisterio. Métodos propios y eficaces en la enseñanza de las Matemáticas. Educación religiosa a cargo de un señor Sacerdote.

NOTA.—Todas estas enseñanzas se darán a partir del presente mes de Enero

Gran Teatro.-Ideal Cinema

HOY MARTES 12 DE ENERO DE 1937 A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—La emocionante película «Fox» de ambiente policíaco, titulada EL TRIUNFO DE CHARLIE CHAN, por el famoso creador de este género de producciones Warner O and la guionista Marion Nixon y el notable H. B. Warner.—Butaca 1'00. Anfiteatro 0'50. Paraiso 0'25.—El jueves, estreno de la producción «Fox», en español, JAGUAR, EL ALMA DE UN CABALLO, por Victor Jory y Irene Bentley.—En esta semana, el gran éxito de «Cifesa», RUMBO AL CAIRO, con Miguel Ligeiro, Mary del Carmen y Ricardo Núñez. Dirección de Benito Perojo.

Teatro Duque de Rivas-Empresa Cabrera-TIL. 1750

HOY MARTES 12 DE ENERO DE 1937 A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—1.º El dibujo en colores EL JARDIN DE MICKEY.—2.º Últimas y definitivas proyecciones de la super producción «Universal», en español, titulada FRUTA VERDE, por Francisca Gaal.—Butaca UNA peseta. Grada 0'25.—En esta semana: ENTBRATE MUNDO, estreno.—HUBO QUE CASARLOS, estreno por Sam Summerville y Z-zu Pitts.—VUBLO NO TURNO, por los hermanos Barrymore, y HOMBRES SIN MIEDO.

LINE GONGORA.- Empresa RAMOS - Jesús María, 8.-TIL. 2165.

HOY MARTES 12 DE ENERO DE 1937 A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—1.º PATHE JOURNAL, comentado en español.—2.º Un film de cielos arriba NIDO DE AGUILAS, en español, por el genial Wallace Berry.—Butaca 1'00.—Ingreso 0'50.—Próximamente: Estreno «Paramount» EL DERECHO A LA FELICIDAD

ESPAÑOL: ESCUCHA las Radios de la España liberada LEE los periódicos de la España liberada NO ESCUCHES las Radios rojas NO LEAS los periódicos rojos INSPIRATE siempre en el amor a España

Asociación Nacional de Contratistas de Obras Públicas (Entidad Oficial)

Debido esta Asociación, en plazo urgente, informar a la Comisión de Obras Públicas y Comunicaciones del Gobierno de Burgos, del importe de todas las certificaciones extendidas por Obras Públicas realizadas desde el 19 de Julio último hasta la fecha y no habiéndose recibido aún los datos completos que se precisan, sin perjuicio de seguir las gestiones que se vienen realizando y para su completo éxito, ruego a todos los contratistas de O. P. del territorio liberado envíen al domicilio de nuestra Asociación en Burgos, calle de la Isla, 31, una relación de las certificaciones que posean o tengan extendidas en las condiciones dichas, detallando denominación de la obra, provincia, fechas de las certificaciones, organismo que las expidió, importe de las mismas y si han sido descontadas o endosadas.

Sin perjuicio de este urgente envío y ante la imposibilidad de momento de dirigirse individualmente a todos, el compañero más conocido en cada provincia recibirá un modelo de estado, que deberán reproducir, llenar y enviarnos cada contratista a ésta. Teniendo por objeto estos informes regularizar el cobro y normalizar la ejecución de las obras públicas, rogamos a todos los compañeros nos envíen con la mayor urgencia estos datos, haciéndose la aclaración de si son asociados o no y dándonos sus domicilios.

El Presidente, Ramón de Caso Suárez.—El Consejero gerente, José Sánchez Castillo.

Suscríbese a GUION

Un acto simpático

Entrega de un pergamino al jefe del Centro de Telégrafos

El pasado día 10 tuvo lugar en el Centro de Telégrafos de esta capital un acto extremadamente simpático, henchido del más puro compañerismo, emocionante en su sencillez, y que puso en el duro batallar diario de los telegrafistas cordobeses una nota de vibrante patriotismo.

Consistió este acto en la entrega al jefe del Centro telegráfico, don Juan Jiménez Cobo, de un pergamino ofrecido por todo el personal a sus órdenes en prueba de su fervorosa adhesión y gratitud.

Los telegrafistas de Córdoba saben la labor titánica, callada, oscura, de organización del Centro y de la Radiotelegrafía provincial conquistada por el glorioso Ejército español, que ha servido para que, luchando con la escasez de medios y personal, haya tenido comunicación telegráfica los pueblos a las pocas horas de ser reconquistados para España por nuestras gloriosas tropas.

El pergamino, notable obra de arte y buen gusto, se debe a la mano del artista señor Mesa Omedo. Felicitamos al jefe del Centro de Telégrafos por la merecida distinción de que ha sido objeto.

Nota de la Jefatura de Orden Público

Las andas de la Virgen de los Dolores y la mujer cordobesa

No he de ocultar la satisfacción que me produce a diario ver a personas de todas las clases sociales que se presentan en esta Jefatura de Orden Público para entregar sus donativos con destino a la construcción de las andas de plata de la Virgen de los Dolores, suscripción que tuve el honor de iniciar interpretando el deseo y el sentimiento de los cordobeses que tanto aman a su Virgen venerada.

Los trabajos de las ciudades andas, van bastante adelantados y de seguro que, Dios mediante, en la próxima Semana Santa la imagen querida por todos podrá lucirlas, pudiendo anticipar que han de constituir una verdadera obra de arte, ya que cada uno de los plateros cordobeses que en ella trabajan ponen en su labor todo su cañío y toda su inteligencia, para que andando el tiempo queden las andas como algo fundamental y grande de lo que fué y de lo que es la escuela de los plateros cordobeses.

Vería con gusto vuestro Jefe de Orden Público que, a partir de esta fecha, figurasen en las listas de suscripción muchos nombres de mujeres cordobesas, aunque fuese con cantidades modestas, reflejando así el amor y la fe que sienten por su Virgen de los Dolores, tan hermosa y que tanta gracia concede a los que a diario se posturan a sus pies en la Iglesia del Hospital de San Jacinto.

Contribuyendo las mujeres a esta suscripción, quedará demostrado en su día que, tanto la obra como la señora, pusieron su óbolo para llevar a cabo estas andas de plata que realzarán más la belleza de la imagen adorada.

Mujeres cordobesas: acudid a esta suscripción. ¡Viva la Virgen de los Dolores! ¡Viva España! Córdoba 12 de Enero de 1937.—El Comandante Jefe de Orden Público, Bruno Ibáñez.

EL GAS es lo más Limpio Cómodo y Económico Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales Instalaciones alquiladas a la mitad de su valor

Los dirigentes viajan La propaganda roja

SALAMANCA.—En Barcelona se ha publicado una nota del Comisariado en la que se manifiesta que ha sido nombrado en comisión Marcellino Domingo para que verifique un viaje de propaganda por Suramérica y, posteriormente, por Canadá y Estados Unidos. Se agrega que este viaje será muy beneficioso para la causa roja.

En el Gran Teatro Un estreno interesante

Como ya veníamos anunciando, el próximo día 18 a las cinco y media de la tarde, tendrá lugar en el Gran Teatro, en función a beneficio del Batallón de Voluntarios de Córdoba, el estreno del sainete en tres actos de costumbres madrileñas, titulado «La Verbena del Autor o el Manco de Lepanto», cuyo autor es el Teniente Coronel Jefe de dicho Batallón nuestro querido amigo don Pedro Luengo Benítez. Por el carácter que el cuadro artístico de la Emisora E. A. J. 24 Radio Córdoba, encargada del estreno, ha puesto en el estudio de la obra, auguramos un éxito rotundo de la misma que animará a su autor para continuar su labor literaria. Tenemos entendido que, antes del estreno, el autor dirigirá al pueblo cordobés la palabra por radio y leerá ante el micrófono la antecrítica de dicho sainete. Las localidades pueden adquirirse desde el día en las oficinas de dicho Batallón (Caja de Recaudación 14) y en la taquilla del Gran Teatro el día de la función.

¡Noticia importante!

MARINERA DEL CARPIO

fabrica de nuevo las ricas TORTAS estilo sevillano mejorado. Especiales para desayunos y meriendas y para estómagos delicados.

Despacho central: Mariana Pinada, 1 y Establecimientos de Ultramarinos

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

PAJA DE TRIGO fresca, empacada, se venden, Almacén de cereales, Llanos Pretorio, 3. POR ausentarse su oneno se traspaase acreditado establecimiento de comestibles con «existencia» o sin ellas. Razón, San Fernando, 42. PALMERA de siembra se venden. Llanos del Pretorio, 3 Almacén de cereales. PULPA.—El mejor pienso para el ganado.—Precios especiales, según cantidad. Almacenes Porrás Rubio S. L. ARRIENDO pisos en sitio céntrico a 35, 90 y 160 pesetas. Darán razón Almacenes Hierro Aragón. EN la calle Santa Marta, 23, se arrienda un piso interior. Darán Razón en Santa Marta, 25. VENDIENDO registradora, estanterías, mostradores, motor eléctrico y solar en Molinillo. Almacenes Hierro Aragón.